



撸起袖子加油干 自己填写成绩单

秦皇岛市文旅融合打造文旅产业新高地

河北日报讯(记者闫立军、孙也达)9月30日,山海关中国长城博物馆(暂定名)建设现场,工人们正忙着进行馆内水、电路施工,为明年开馆做着最后的冲刺。

秦皇岛文化底蕴深厚,老龙头等古建筑、《观沧海》等古诗歌、孟姜女等古传说,是当地不可多得的文化瑰宝。同时,该市自然资源禀赋独特,沙软潮平的滨海浴场、怪石林立的如画山峪、沙鸥翔集的自然湿地为当地旅游产业奠定了坚实基础。

“秦皇岛坚持以文塑旅、以旅彰文,大力发展文化旅游产业,加快长城国家文化公园(秦皇岛段)建设,重点打造长城文化体验旅游带,大力发展滨海休闲旅游带,推动阿那亚黄金海岸社区旅游度假模式领跑

全国,不断拓展帆船航海温泉体育旅游体验路线,让诗和远方在秦皇岛‘相汇’‘交集’。”秦皇岛市委书记王曦说,秦皇岛要准确把握自身所处的历史方位,科学分析面临的机遇、优势和挑战,进一步解放思想、奋发进取,积极打造国际一流旅游城市。

近年来,秦皇岛市多措并举加快文旅融合发展,用文化的理念发展旅游,用旅游的方式传播文化,把文旅资源优势转化为经济发展胜势,让文化看得见、摸得着、品得出味道,让人们更加便利地拥抱和享受“诗和远方”。

今年以来,秦皇岛市坚持“项目为王”,全力抓投资、上项目、促发展,谋划实施文旅项目40个,1至8月完成投资18.4亿元,文旅行业固定资产投资同比增长108.2%。重大文旅工程加速实施,长城国家文化公

园(秦皇岛段)建设高质量推进,山海关中国长城博物馆(暂定名)主体结构已成功封顶。乱刀峪景区、万豪酒店等新建特色高端文旅项目成为网红打卡地,渔田小镇、如是海等新业态项目建设扎实推进。

西港花园位于秦皇岛西港区,它依托百年港口文化大力发展旅游产业,将港口变花园,车站变驿站,火车变景观,让港口工业遗产实现了美丽嬗变。

西港花园位于秦皇岛西港区,它依托百年港口文化大力发展旅游产业,将港口变花园,车站变驿站,火车变景观,让港口工业遗产实现了美丽嬗变。从历史悠久的百年港口到2019年“河北省旅发大会优秀新业态项目”,从工业老港区到旅游新业态,西港花园的惊艳亮相,不仅展示出旅游产业与港口工业遗产融合的魅力,也让人们看到了“旅游+”产业融合无限可能。

以文化为“魂”,以旅游为“体”,秦皇岛深挖内涵、做强品质,切实增强秦皇岛文化旅游的知名度和美誉度,打造了一批文旅融合的新品牌。天女小镇等6个文旅

项目被评为“河北省十大文化产业项目”,碧螺塔景区、阿那亚街区入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

今年以来,秦皇岛市文艺创作日益繁荣,推出了《浪淘沙·北戴河》海上魔幻秀演出、渔岛G秀、《观·山海》长城情境光影秀等文旅演艺精品并取得良好市场效果。“长城脚下话非遗”、山海关铸钢节等活动更是让当地非遗文化、古城文化等加速向经济资源转变,成功将文旅产业转换成特色富民产业。

举办青龙官场“梨花节”、山海关“大樱桃节”等乡村旅游节庆活动,打造春韵长城之旅、乡村田园之旅、采摘休闲之旅等多条精品乡村旅游线路……秦皇岛以旅游赋能乡村振兴,乡村旅游实现多点开花。目前,全市开展乡村旅游的村庄发展到90多个,成功创建国家乡村旅游重点村4个、省级乡村旅游重点村14个,打造了花果山村、花厂峪村等一批特色乡村旅游村,全市旅游民宿(农家乐)发展到2800余家、接待床位7万余张。

二十大代表风采

周慧霞:用心用情办好群众身边事

河北日报记者 赵红



新城社区居委会里,社区党委书记、居委会主任周慧霞在笔记本上,写下一条条待办事项。临近国庆假期,她办公室的灯光,几乎每天都亮到深夜。

9月26日,周慧霞早6时就开始工作,先是巡河,然后到社区给各个活动室消毒。随后,联系银行,请银行工作人员到社区为居民办理更换社保卡业务,让居民不用辛苦往银行跑。中午,又去探望一位摔伤的居民,一周前这位82岁的老人摔伤,是周慧霞帮忙送到社区卫生服务站的。下午,组织了党员“双报到”活动,教社区的老年人使用智能手机,然后又马不停蹄地安排国庆节期间辖区单位安全生产工作。晚上,细化假期的社区趣味运动会方案……

不累吗?像陀螺一样忙碌了一天的周慧霞,接受采访时声音有一点嘶哑,但说起社区的工作,依然精神很足,“社区就是一个家,我的工作是要办好‘家人’身边事,让他们生活好,想到这儿,就不觉得累。”

2000年,28岁的周慧霞到社区工作。2008年6月,天津新城社区成立,周慧霞被任命为社区党支部书记、居委会主任。天津新城社区外来人口多、居民结构复杂、居民对社区认知程度较低……一个个问题,像一副副沉重的担子,压在周慧霞的肩头。

“面对问题,不能‘逃’,只能‘走’,就

是挨家挨户走访。”对于当时走访的情景,周慧霞记忆犹新,“大部分住户只有中午和晚上在家,有的去好几次才能遇上家里有人。我们一共只有4名工作人员,一层层爬楼梯,一户户敲门,半年时间,硬是把全社区2488户居民的基本信息全部建立起来。”

走访的过程,也是发现群众需要的过程。“我们社区有不少空巢老人、独居老人,他们的子女在外地,需要医疗救助怎么办?有些老人腿脚不方便,日常购物谁来帮?”

在周慧霞倡议带领下,“爱心代理儿女”制度在天津新城社区建立起来。社区网格员、志愿者与空巢老人们结成对子,为他们提供紧急就医的全程陪护,还有日常订餐、跑腿购物、送药上门等一系列服务。目前,社区里65位空巢老人,全部有专人对接。

居民上下班时间和社区上下班时间重合。双职工家庭需要到社区办事,什么时候来?

对此,周慧霞带领社区在海港区率先实行“错时、延时工作制”,社区工作人员轮值,实现了无假日办公,方便居民办理各项事务;同时,制作便民服务卡,将各项为民服务项目的办理流程、所需材料一次性告知,让居民办理各项业务最多跑一次。

积极联系爱心企业进社区,帮助下

岗职工在家门口实现再就业;开展“让爱心从头开始”的爱心剪活动,定期上门为残疾人、腿脚不好的老年人义务理发……一个个问题被梳理发现,一项项措施在探索推进,一点点变化在悄然发生。

如今,走在天津新城社区里,给人最大的感受是“温馨”。

孩子们在“儿童之家”嬉戏,一片欢声笑语;图书室里,从少儿绘本到养生读物,各种书籍摆得整整齐齐;乒乓球室里小球飞舞,几位老人打得起劲儿……近年来,天津新城社区先后获得国家、省、市、区级60余项荣誉,成了远近闻名的宜居小区。

2016年,以周慧霞名字命名的书记工作室挂牌成立,除了天津新城社区的日常工作之外,周慧霞还承担起其他社区干部的“传帮带”任务。

无论工作多忙,周慧霞还是保持着每天在社区里走上几千步的习惯,“服务社区居民,脚步绝不能停。”

最近,走在社区里,周慧霞又有了新的思考,“如何让老人寻求帮助更便捷?如何让群众在异地也能办理业务?”

构建一个网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层管理服务平台,整合各类资源实现社区服务“一键呼叫”,打通联系服务群众的“最后一米”,是周慧霞新的“小目标”。

『网上自助申报、医疗机构评审认定、医保待遇即时享受』新模式实施一年多来
我省70多万参保人通过评审认定享受慢特病待遇

河北日报讯(记者吕若汐)登录个人网厅,填写申请信息,提交申报材料……手指点一点,中冀建勘集团有限公司老干部赵占强就完成了高血压等慢性病的申报。

让数据多跑路,群众少跑腿。2021年7月1日起,我省全面推行医保门诊慢特病“网上自助申报、医疗机构评审认定、医保待遇即时享受”新模式。自新模式实施以来,全省70多万参保人通过评审认定并享受到慢特病待遇。

以往门诊慢特病申报认定形式普遍采取“参保人提供佐证病症的病史资料—所在单位报送医保经办机构—经办机构聘请专家集中评审—病案资料集中存档”模式,存在申报流程繁琐、认定周期长、频次少、待遇享受不及时等问题。

为彻底解决这一顽疾,省医保局立足实际,积极探索创新,建起了一系列务实管用的长效机制——

开发河北省门诊慢特病申报认定系统,将原来定期到医保经办机构现场纸质申报,改为随时通过门诊慢特病申报认定系统网上申报。评审进度可在认定系统随时查询,认定流程更加透明,认定过程更具时效性。

下放认定权限,由原来医保经办机构聘请专家定期集中评审,下放到各级医疗机构随时认定。由原来一年只有1-2次认定,调整为全年、全天24小时随时认定,解决了以往门诊慢特病评审认定周期长、频次少的问题。

统一全省待遇享受时限。原来,参保人从申报、提交资料到享受待遇,历时少则1个月,多则1年,现在慢特病认定通过后,参保人可即时享受待遇。

把好事办好,把实事办实。据了解,参保人在线上提交申报资料后,需要在30日内到医疗机构现场核验,否则无法通过审核。为解决异地安置、年老或行动不便、运用智能技术困难、居住偏远等“特殊人员”跑腿负担,申报系统特别设置了“特殊人员”的贴心选项,“特殊人群”不能现场认定的,可由医生线上完成认定。

此外,各统筹区按照服务半径适宜、交通便利、布局合理、方便就医的原则,将认定机构延伸到乡镇卫生院,如今,全省认定机构纵向包含省、市、县、乡四级医疗机构。同时,各级医保部门积极推进“特殊困难人群”门诊慢特病认定“就近申报”“上门帮办”,打通了服务群众的“最后一公里”。

创新不停步,服务不止步。

近日,省医保局对河北省门诊慢特病申报认定系统进行优化升级,并于9月29日完成升级。系统升级后,重新申报时间间隔缩短。因资料不符等原因未通过审核的,原系统需待一个月后方能重新申报,新系统已优化为次日即可重新申报。

为提高申报效率,系统增加撤销功能,增加温馨提示语,增设参保人员线上补充资料功能,申报人员上传资料模块增加自动保存功能。

为便于医保经办机构对有治愈预期需待遇复审的结核等特定病种进行有效期维护,系统增设病种有效期维护模块,参保人员申报认定成功该病种后在有效期内享受待遇。

全面推行“标准地+承诺制”改革 邯鄲29宗工业“标准地”成交

河北日报讯(记者陈正通 通讯员姚微)“政府部门帮办环评、能评等手续,为项目早日投产争取了近两个月时间,节省相关费用50万元。”10月2日,邯鄲冀南新区通达零碳产业园1号车间内,项目负责人刘嘉熙说,“标准地+承诺制”改革让企业既省钱又省心。

时长、花费高。工业用地“标准地”改革,则是在符合国土空间规划的限定区域内,先将环境影响评价、压覆重要矿产资源评估、水土保持方案等区域评估“打包”,再约定固定容积率、投资强度、容积率、亩均税收等控制性指标后,工业用地带着“标准”出让。

冀南新区是邯鄲工业用地“标准地+承诺制”改革试点。今年3月,在总结冀南新区经验基础上,邯鄲市按照“事前定标准、事中作承诺、事后强监管”要求,全面推行工业用地“标准地+承诺制”改革。截至目前,共成交工业用地“标准地”29宗,面积1639亩,为企业平均节省立项时间45天。

邯鄲市自然资源和规划局自然资源开发利用处负责人齐茂雅介绍,传统出让地是“净地”出让,企业拿地后,需委托有资质的第三方机构,逐项开展地块环境影响评价、节能评估等系列评价,耗

同时,政府与企业签订履约监管协议,并严格对照“标准”实施全生命周期监管。用地企业竞买取得土地后,与政府签订协议,经公开公示后依法依规开展设计施工。项目开工后,相关部门进行事中指导服务和监督,督促企业落实工程主体责任和质量、安全、进度管理。发现违反承诺行为的,责令企业限期整改,确保项目按照相关规定和既定计划建设实施。项目竣工后,根据监管协议中的控制性指标要求进行验收,未通过复核的,责令限期整改;整改后仍不达到相关要求,则视为企业失信,其违约责任按照履约监管协议相关条款执行。

京津冀5000余家医疗机构实现跨省异地就医普通门诊费用直接结算

(上接第一版)几年来,三地拿出了一份优异“成绩单”。

2020年底,我省所有统筹区域城镇职工和城乡居民参保人实现了普通门诊费用京津异地就医直接结算。2021年6月底,我省实现了每个县至少有1-2家县级定点医院普通门诊费用跨省异地就医直接结算的目标,群众看病更方便了。

今年以来,我省持续推动京津冀三地扩大异地就医定点医院互认范围,持续将三地三级定点医院纳入互认范围,推动二级定点医院互认。积极推动北京非首都功能疏解,扩大廊坊市三县、雄安新区、迁安、曹妃甸、固安、涿水等承接非首都功能疏解项目重点地区跨省异地就医门诊费用直接结算定点医院数量。

这份“成绩单”,来之不易。在推进普通门诊费用异地就医直接结算的工作中,省医疗保障局攻坚克难,坚持点面指导,按照国家医疗保障局接口规范,推动系统改造,对省内各统筹区进行一对一指导,指导各地在改造职工和居民医保系统的同时,同步指导试点医疗机构开展系统改造,保证了各统筹区作

为参保地和就医地同时开通普通门诊费用直接结算服务。同时,与京津医保部门同向发力开展跨省联调测试,各试点统筹区按计划上线试运行后,积极与各地医保部门联络沟通、密切配合,作为参保地和就医地分别进行多次双向刷卡测试,对出现的问题第一时间协调解决,有力保障了参保人员京津异地就医门诊费用直接结算试运行工作顺畅。

前些年,患者在跨省就医前,需要先在参保地医保经办机构办理备案登记,才能享受报销政策。一些参保人反映,跨省就医备案过程繁琐,完成备案后在原参保地就医反而受阻等问题,时常令他们感到困扰,可能需要多次跑腿。

为进一步优化跨省就医备案流程,提升跨省就医直接结算经办服务能力,2019年,我省在全国率先精简材料,开展网上自主备案,去年5月又出台文件,实现门诊费用跨省就医直接结算无需备案,发生的个人账户和普通门诊统筹政策的相关医疗费用可直接结算。

“下一步,我局将系统总结省内就医无异地经验,加强与京津医保部门沟通,探索推进京津冀就医无异地。”马书领说。

冬奥赋能向未来

(上接第一版)今年截至8月底已举办冰雪赛事活动7493场次,明显多于去年同期。

在中央综合展区的“经济建设奋楫扬帆 谱写高质量发展新篇章”单元,也收录了一张“雪如意”照片。

冬奥促进了京津冀协同发展、绿色发展。后奥运时期,河北抓好冬奥场馆赛后利用,加快建设京张体育文化旅游带,大力发展后奥运经济和文旅产业,使其成为推动发展的新动能。“这么近,那么美,周末到河北”正在成为休闲度假新风尚。

护好“聚宝盆” 碳汇能生金

(上接第一版)抚育林地内树木平均胸径为22.1厘米,树高14.9米至16.9米。“两者差别很大,固碳能力高下立判。随着树木的生长,这种差距还会进一步拉大。”常伟强说。

近年来,塞罕坝机械林场科学实施森林抚育,全面加强森林管护,精准提升森林质量,不断提高森林碳库储量,为走好“二次创业”路,开展林业碳汇交易打下坚

“百泉”今复涌 美景入画来

(上接第一版)种种原因致泉水枯竭,成为邢台百姓的一大遗憾。这次复涌始于2021年7月,大型泉坑主要有狗头泉、黑龙潭和百泉,至今大小泉眼稳定喷涌。目前狗头泉水面已达300多亩,水天一色,颇为壮观。

近10年来,邢台深入开展生态治理攻坚战,以破釜沉舟的决心和勇气治理水生态环境。最新数据显示,该市浅层超采区地下水水位较上年同期回升3.59米,深层

鸟飞生态美 鱼跃新家园

(上接第一版)截至9月23日,雄安新区共对白洋淀实施补水7.09亿立方米,对白洋淀水位保持和水动力提升发挥了重要作用。白淀联调试点、蒲洛河连通马棚淀工程已主体完工。“国庆假期仍坚守岗位的雄安新区生态环境局水环境管理组组长周立志表示。

白洋淀持续改善的生态环境,使得淀区生态多样性逐步恢复。目前野生鸟类总量达237种,较新区设立之前增加了31

实基础。

今年8月23日,河钢乐亭钢铁有限公司与塞罕坝机械林场签署10.3万吨森林固碳生态产品购买协议,交易额达608万元。自2015年启动碳汇项目以来,塞罕坝机械林场已完成474.8512万吨减排量的备案交易,实现收入922.1353万元。如全部上市交易,保守估计可实现上亿元收入。

超采区地下水水位较上年同期回升5.84米,增幅分别位于全省第一、第三位。全市河、渠、坑塘总蓄水量约1.59亿立方米,实现“河有水,清水长流”。

曾经的芦苇、莲藕、鱼虾、水禽都回来了,特别是国家保护动物白鹭在狗头泉安家了。目前,泉域日均出水量达6万立方米,共汇聚成790亩的水域,水域面积和水位均达到复涌以来最高水平。

省白洋淀生态修复保护领导小组办公室相关负责人表示,在稳国家良好湖泊治理的基础上,白洋淀正向全国美丽河湖行列奋进。



9月27日,老人们在养老中心的活动室内练书法、下象棋,其乐融融。张家口首家利用空置校舍改造成的善泽园养老中心,近日在张家口经开区沙岭子镇沙地房村揭牌运营。

河北日报记者 耿辉摄